

Obsah

Editorial	
◦ O kontextu sociální práce Anna Šabatová	9
Akademické statě	
◦ Prolegomena k teorii sociální práce Oldřich Matoušek	15
Úvaha o veřejné solidaritě v systémech sociálního zabezpečení v České republice Petr Vojtíšek	25
Individuální a sociální model analýzy zdravotního postižení v kontextu sociální práce Kateřina Šámalová	41
Československý sociální stát v období normalizace (1969–1989) Igor Tomeš	51
Jazykový koutek	
Pokus o překlad některých odborných pojmů do jazyka českého a výklad jejich původu Daniela Vodáčková	79
Diskuse a polemiky	
Pár slov úvodem Anna Šabatová	85
Ústavněprávní úvahy nad návrhy legislativních zásahů proti „nepřízpůsobivým“ občanům Jan Wintr	89
Zplnomocňování romské komunity v Dobré Vodě u Toužimi a okolí Jana Kosová	95
Integrace Romů a vzájemné soužití v Obrnicích na Mostecku Drahomíra Miklošová	99
Integrační sociální služby na Javornicku Karel Novák	107

Dobrá praxe	
Peer-work v práci s drogově závislými. Rozhovor s Filipem Škutou z Terénních programů o. s. SANANIM Hana Pazlarová	113
Politika, která se nás týká	
Sociální začleňování Rozhovor s Martinem Šimáčkem, ředitelem Agentury pro sociální začleňování Anna Šabatová	117
Z historie sociální práce	
Poradne pre voľbu povolania v tridsiatych rokoch 20. storočia Daniela Baková	121
Rozvoj a zkvalitňování činnosti organizací poskytujících služby sociální práce v období první republiky Pavla Kodymová	125
Předběžná a metodická sdělení	
Caring for Foster Children Mark A. Small, Hana Pazlarová	129
The UK Foster Care Services in International Context June Thoburn	131
Náhradná inštitucionálna starostlivosť – profesionálne rodiny v Slovenskej republike Milan Fico	145
Children in Foster Care in Croatia Andreja Brajša-Žganec, Zora Raboteg-Šarić	161
Re-imagining the Role of Community in Preventing Foster Care Mark A. Small, Michaela Kabelková	173
Studentské práce	
Práce s oběťmi v Probační a mediační službě ČR Miroslava Altmannová	181
Mentor a jeho význam pro práci s osobami propuštěnými z výkonu trestu odnětí svobody Petrboková Lenka	187

Sociální rehabilitace u osob s poruchou autistického spektra a možnosti jejich uplatnění na trhu práce Lucie Prokopíčová	199
Recenze	
Josef Slowík. <i>Komunikace s lidmi s postižením</i> . Praha: Portál, 2010. Oldřich Matoušek	215
Kristina Koldinská. <i>Gender a sociální právo: rovnost mezi muži a ženami v sociálně právních souvislostech</i> . Praha: C. H. Beck, 2010. Igor Tomeš	216
Tereza Brumovská, Gabriela Seidlová-Málková. <i>Mentoring</i> . Praha: Portál, 2010. Oldřich Matoušek	218
Aktuality	
Igor Tomeš osmdesátníkem Jiřina Šiklová	221
Politiky a paradigmaty sociální práce. Co jsme zdělili a co s tím uděláme – zpráva z konference Pavla Kodymová	224
Zotavení – nový koncept péče o osoby se závažným duševním onemocněním. XXXI. konference sociální psychiatrie v Karlových Varech 4.–6. listopadu 2010 Eva Dragomirecká	225
Pokyny pro autory	229